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Vidéos - QRCODES 
 

13.1 Représentation de fonctions du 1er degré 

    
https://www.youtube.com/watch?v=7606E9_kbVY&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=29 

 

13.2 Fonctions du 1er degré , racine et ordonnée à l'origine 

   
https://www.youtube.com/watch?v=Sg2cNzHQaLE&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=28 

 

 

13.3 Pente et croissance 

    
https://www.youtube.com/watch?v=j_GO5jAgFfU&index=27&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw 

 

 

13.5 Lien entre fonction linéaire et fonction affine de même pente 

    
https://www.youtube.com/watch?v=6DRRW9adzTg&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=25 

  

https://www.youtube.com/watch?v=7606E9_kbVY&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=29
https://www.youtube.com/watch?v=Sg2cNzHQaLE&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=28
https://www.youtube.com/watch?v=j_GO5jAgFfU&index=27&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw
https://www.youtube.com/watch?v=6DRRW9adzTg&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=25
https://www.youtube.com/watch?v=7606E9_kbVY&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=29
https://www.youtube.com/watch?v=Sg2cNzHQaLE&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=28
https://www.youtube.com/watch?v=j_GO5jAgFfU&index=27&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw
https://www.youtube.com/watch?v=6DRRW9adzTg&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=25
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13.6 Signe d'une fonction du premier degré 
 

      
https://www.youtube.com/watch?v=Mh7Xcm-Tk7k&index=24&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw 

 

 

13.7 Étude d'une fonction du 1er degré 
 

   
https://www.youtube.com/watch?v=RoI0ghtHTxA&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=23 

 

 

 

13.4 Parallélisme et perpendicularité des droites 

  
https://www.youtube.com/watch?v=0YsSJlbsk98&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=26 

 

 

 

Bingo  
 

Lien de la roue : https://wheelofnames.com/fr/gfa-9hk  
 

  

https://www.youtube.com/watch?v=Mh7Xcm-Tk7k&index=24&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw
https://www.youtube.com/watch?v=RoI0ghtHTxA&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=23
https://www.youtube.com/watch?v=0YsSJlbsk98&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=26
https://wheelofnames.com/fr/gfa-9hk
https://www.youtube.com/watch?v=Mh7Xcm-Tk7k&index=24&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw
https://www.youtube.com/watch?v=RoI0ghtHTxA&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=23
https://www.youtube.com/watch?v=0YsSJlbsk98&list=UUIW7bnwFJN6-73VcJdppWzw&index=26
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SudoMath  
 

Dans ce SudoMath, chaque nombre entier relatif de -4 à 4 doit être présent une et une seule fois 

sur les lignes, les colonnes et les régions. (Les régions sont les 9 carrés de 3×3 cases.) 

 

 
 

 

Pour chaque droite, placer la pente de la droite et l'ordonnée à l'origine dans la case indiquée. 
 

 
r original : Noël Debarle 
Ce document est sous licence Creative commons : http://creativecommons.org/licenses/by-sa/2.0/fr/ 
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1. Calcul de l’image d’un nombre 
Il est possible de calculer les 
valeurs prises par une fonction 
pour une série de nombres 
donnés. 
On utilise pour cela les touches 

 

Exemple : Soit la fonction 𝑓: 𝑥 → 𝑦 = 3𝑥2+ 1. 

• Entrer l’expression de 𝑓(𝑥) 

  

• Appuyer sur la touche et pas sur  
 

• Pour calculer l’image de 𝑥 par la fonction 𝑓 quand 𝑥 = 3 

  

 

• Pour calculer l’image d’une autre valeur, 

 il suffit d’appuyer sur   et d’insérer la nouvelle valeur. 

 

2. Tableau de valeurs 
 

• Appuyer sur les touches   et 

 pour se placer dans le mode « tableau ». 

 
Exemple : Obtenir le tableau de valeur de la fonction 𝑓: 𝑥 → 𝑦 = 2𝑥2 − 3𝑥 + 1 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑥 

compris entre -2 et 3 avec des écarts de 0,5 entre chaque fonction. 

• Entrer l’expression de 𝑓(𝑥) 

   

• Entrer ensuite la valeur minimale (Début), la valeur 

maximale (Fin) et enfin l’écart (Pas) entre chaque 

valeur. 

• Pour revenir à l’expression de la fonction, 

appuyer sur la touche  

 

• Pour quitter le mode « tableau », 

taper  

https://www.youtube.com/watch?v=RplhpXzFcqY
https://www.youtube.com/watch?v=9FvOLfXm04o
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Série 1 : Vocabulaire : Compléter les pointillés  et les graphiques : 
 

f(5) =2 f : 5 ⎯→ 2 
2 est l’image de 5 par 

la fonction f 

5 a pour image 2 par 

la fonction f 

Le point M de 

coordonnées (5 ; 2) 

appartient à la courbe 

représentant la 

fonction f 

 

f(3) =4 f : 3 ⎯→ 4 
4 est l’image de 3 par 

la fonction … 

3 a pour image 4 par 

la fonction f  

Le point M de 

coordonnées (3 ; 4) 

appartient à la courbe 

représentant la 

fonction f  

 

 

 

 

 

 

 

g(-1) = 3 

g : -1 ⎯→ 3 
3 est l’image de -1 par 

la fonction g 

-1 a pour image 3 par 

la fonction g 

Le point M de 

coordonnées (-1 ; 3) 

appartient à la courbe 

représentant la 

fonction g 

 

 

 

 

 

 

h(4) = 6 h : 4 ⎯→ 6 
6 est l’image de 4 par 

la fonction h 

4 a pour image 6 par 

la fonction h 

Le point M de 

coordonnées (4 ; 6) 

appartient à la courbe 

représentant la 

fonction h. 

 

 

 

 

 

 

f (-7) = 5 f  : -7 ⎯→ 5 
5 est l’image de -7 par 

la fonction f  

-7 a pour image 5 par 

la fonction f 

Le point M de 

coordonnées (-7 ; 5) 

appartient à la courbe 

représentant la 

fonction f  

 

 

 

 

 

 

g (-3) = 1 g : -3 ⎯→ 1 
1 est l’image de -3 par 

la fonction g 

-3 a pour image 1 par 

la fonction g 

Le point M de 

coordonnées 

(-3 ; 1) appartient à la 

courbe représentant la 

fonction g 

 

 

 

 

 

 

h (-4) = -3 h : -4 ⎯→ -3 
… est l’image de -4 

par la fonction h 

-4 a pour image -3 par 

la fonction h 

Le point M de 

coordonnées (-4 ; -3) 

appartient à la courbe 

représentant la 

fonction h 

 

 

 

 

 

 

f  (-9) = 7 f : -9 ⎯→ 7 
7 est l’image de -9 par 

la fonction f  

-9 a pour image 7 par 

la fonction f  

Le point M de 

coordonnées (-9 ; 7) 

appartient à la courbe 

représentant la 

fonction f  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O 

M 

5 

2 

O 

O 

O 

O 

O 

O 

O 

M 
-3 

-4 

1er quadrant 

2ème quadrant 

2ème quadrant 

1er quadrant 

3ème quadrant 

2ème quadrant 

2ème quadrant 

http://www.mathsenligne.com/
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Série 2 : Vocabulaire : COMPLÈTE les pointillés  

Soit la fonction linéaire f : x ⎯→ 2x. 

x f(x) Questions : 

x 2x - Quelle est l’image de 2 ? 4 

- Quel nombre a pour image 2 ?  

1 

Compléter : 

f(20) = 40 

f(10) = 20 

1 2 

2 4 

10 20 

20 40 
 

Soit la fonction linéaire m : x ⎯→ - 4x. 

x m(x) Questions : 

x -4x 
Quelle est l’image de 32 ? -4*32=-128 

Quel nombre a pour image 32 ?  

32 :(-4) = - 8 

 

- Compléter : 

m (-2) = -4*(-2) = 8 

m(1) = -4        -4x =-4  

x = 1  

2  

-2 8 

32 -128 

-8 32 
 

 

Soit la fonction linéaire h : x ⎯→ -7x. 

a. CALCULE l’image de (-2). 

 

h(-2) = -7 . (-2) 

h(-2) = 14 Donc : 

h(-2) = 14 

b. CALCULE le nombre dont l’image est 35. 

 

h(x) = -7 . x = 35 

x =35 : 7 

x = -5 

 

Donc : 

h(-5) = 35 
 

Soit la fonction linéaire g : x ⎯→ 3x. 

a. CALCULE l’image de (- 4). 

g(- 4) = 3 . (- 4) 

g(- 4) = - 12 Donc : 

g(- 4) = - 12 

b.CALCULE le nombre dont l’image est (-15). 

 3 x  = -15 

    x = -15 : 3 

x = -5 Donc : 

g(-5) = -15 
 

Série 3 : Soit la fonction linéaire  f : x ⎯→ ax :  

a. DÉTERMINE le coefficient angulaire de cette fonction pour que f(2) = -4. 

(2 ; -4)  a = 
2

4−
 = -2  .............................................................................................. f 1: x ⎯→ y = -2x………. 

b. DÉTERMINE le coefficient angulaire de cette fonction pour que f(12) = -4. 

(12 ; -4)  a = 
12

4−
 = 

3

1−
 ........................................................................................ f 2: x ⎯→ y =

3

x−
………. 

c. DÉTERMINE le coefficient angulaire de cette fonction pour que f(2) = 7. 

(2 ; 7)  a = 
2

7
 = 3,5 ................................................................................................f 3: x ⎯→ y =3,5 x ………. 

Série 4 : Lecture de graphique Soit la fonction linéaire  f : x ⎯→ f (x) = ax :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a. COMPLÉTE en lisant sur le graphique : 

f(4) = 2 f(2) = 1 f(-2) = -1 

f(
4

3
) = 

3

2
 f(-3) = -1,5 f(-2,5) = - 

5

4
 

b. COMPLÉTE: f(1) = 0,5 

c. expression analytique de f : x ⎯→ f (x) = ax 

a = ?       a = 
24

12

−

−
 = 

2

1
 

 f : x ⎯→ f (x) = 
2

1
x 

 

O 
1 

1 

2 3 4 -4 -3 -2 -1 

2 

-1 

http://www.mathsenligne.com/
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Série 5 : Lecture de graphique.  On a représenté dans un repère les fonctions linéaires f, g et h : 

  

a. Compléter en lisant sur le graphique : 

f


1

6
 = 

3

1
 g(2) = 1 h(-2) = 

3

2
 

f(
3

1−
) = - 

2

3
 g(3) = 

3

2
 h(-3) = 1 

b. DÉTERMINE les pentes des fonctions f, g et h : 

f : x ⎯→ f (x) = 2x 

g : x ⎯→ g (x) =
2

x
 

h : x ⎯→ h (x) =
3

x−
 

 

Série 6 : « Image de » : Soit la fonction f : x ⎯→ 2x – 3 ; CALCULE dans chaque cas l’image du nombre: 

Exemple :  

f(x) = 2x – 3 

f(4) = 2 . 4 – 3 

f(4) = 8 – 3 

f(4) = 5 (4 ; 5) 

f(x) = 2x – 3 

f(-2)  = 2(-2) – 3 

f(-2)  = -4 -3...................  

f(-2)  = -7 .......................  

(-2 ; -7) ..........................  

f(x) = 2x – 3 

f(5)  =2 . 5 – 3 ................  

f(5)  = 10 – 3 ..................  

f(5)  =7 ...........................  

(5 ; 7) .............................  

f(x) = 2x – 3 

f(-1)  =2 . (-1) – 3 ..........  

f(-1)  = -2 – 3 .................  

f(-1)  =-5........................  

(-1 ; -5)..........................  

 

Série 7 : « Image de »  : Soient les trois fonctions affines : f : x ⎯→ 4x + 1    g : x ⎯→ -2x + 5     et h : x ⎯→ -3x – 4 

COMPLÉTE le tableau : 

f(3) = 12+1 =13 g(3) =-2.3+5=-1 h(3) =-3.3-4=-13 h


1

2
= -5,5 g(-4) = -2.(-4)+5=13 h(-4) =-3.(-4)-4=8 

 

Série 8 : Lecture de graphique Soit la fonction affine  f : x ⎯→ ax + b:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a. COMPLÉTE en lisant sur le graphique : 

f(2) = 
2

3−
 f(-3) = 1 f(-2) = 

2

1
 

f(-4) = 
3

2
 f(-3) = 1 f(

2

3
) = - 

5

4
 

b. COMPLÉTE: f(1) = ...                et f(0) =... 

c. DÉTERMINE rapidement a et b : 

: 

 f(x) = ax + b ..............................................................  

b= ?  b = 
2

1−
 ........................................................  

a = ? 
1

2

1−

= 
2

1−
         ...........................................  

1 

1 

O 
1 

1 

2 3 4 -4 -3 -2 -1 

2 

-1 

a = 

6

1
3

1

= 6.
3

1
 =2 a’ = 

2

1
  ou 

3

2

3

=
3

1
.

2

3
= 

 

a’’=
3

1

−
ou

2

3

2

−
=

)2(

1
.

3

2

−
 

http://www.mathsenligne.com/
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 f(x) = 
2

x−
 - 

2

1
 ................................................  

Série 9 : Fonctions ?  Chacun des graphiques donnés est-il la représentation : 

a) d’une fonction ? 

b) d’une fonction du premier degré ? si oui précise son nom et sa croissance 

c) DÉTERMINE l’expression analytique de la fonction. 

  
 

 

y = ax 

a = ?       (1 ; -1) 

 

a = -1 : 1  ou -1 = a . 1 

a = -1 ou   a = -1 

 y = -x 

Fonction constante 
 

y = k 

y = -1 

 y = ax 

a = ?       (1 ; 1) 
 

a = 1 : 1  ou 1 = a . 1 

a = 1 ou   a = 1 

 y = x 

 

 

 
 

y = ax +b 

b = ?   y = ax +2 

a = ?       (-3 ; 0) et (0,2) 

a = (0-2) : (-3-0) 

a = -2 : (-3)  

 y =2/3 x +2 

PAS Fonction car ..... 

Droite parallèle à Oy 

    x = -2 

Fonction y = ax +b 

b = ?   y = ax +2 

a = ?       (3 ; 0) et (0,2) 

a = (0-2) : (3-0) 

a = -2 : 3  

 y = -2/3 x +2 

Série 10 : DÉTERMINE l’expression analytique et représente graphiquement les variations (Ex supplémentaires) 

a) De la longueur d’un cercle en fonction de son rayon 

b) Du périmètre d’un carré en fonction de son côté 

c) De l’aire d’un carré en fonction de son côté. 

Série 11 : COMPLÈTE le tableau suivant : 

 
Fonction Affine ou linéaire Racine 

Ordonnée  
à l’origine 

Croissante, 
décroissante ou 

constante 

1°)  y = 3x linéaire 0 0 Croissante 

2°)  y = -2x –2 Affine -1 -2 décroissante 

3°)  y = 3 Ni l’une ni l’autre pas 3 constante 

4°)  y = -
4

1
 x 

linéaire 0 0 décroissante 

5°)  y = -
4

x
+ 1 

Affine 4 1 décroissante 

(x ;o) ou 

(-b/a ; 0) 

(0 ;y)  
terme 

indépendant 

y =    a  . x   +     b 

Coefficient angulaire 

Coefficient directeur 

Pente de la droite 

Terme indépendant 

 Ordonnée à l’origine 

a = y

x
 =  

Fonction 

Linéaire 

décroissante 

Fonction linéaire 
Fonction 

Second degré 

Parabole 

y = ax2 + b 

y = ax2 -1 

Fonction 

Linéaire 

croissante 

Fonction 

affine 

croissante 

Fonction 

affine 

décroissante 
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6°)  y = 
2

x
+ 

4

5
 

Affine -5/2 5/4 Croissante 

 

Série 12:  On a donné ci-dessous les tableaux de valeurs de différentes fonctions. 

DÉTERMINE le type de fonctions ( linéaires ou affines). 

DÉTERMINE la pente (coefficient angulaire lorsque c’est possible. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Série 21 : Caractéristiques d’une fonction : (NAM P 162 Activité 2 exercice b /AM P 164  activité 4) 

Voici une liste de fonctions. 

f1 : y = - 3 x  f4 : y = x + 3 f7 : y = 1/3 x–2 f10 : y = x/2 + 3 

f2 : y = 2x – 6 f5:y = 3+2x f8 : y = -2/5 x f11 : y = (x + 3) /3 

f3 : y = 3 f6 : y = – x + 5 f9 : y = - 2/5 +3/4x f12 : y = (2x – 5) / 3 

 

a) Parmi ces fonctions, DÉTERMINE celles qui sont affines et celles qui sont linéaires.  
 

 

b) DÉTERMINE les fonctions dont les graphiques sont des droites parallèles. 
 

c) Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses ? JUSTIFIE. 
 

 Le couple (2 ; -6) appartient à la fonction f1.  

 

 Le couple (–4 ; 1) appartient à la fonction f2.  

 
 

 Le couple (2 ; 3) appartient à la fonction f3.  

 

 Le couple (–1 ; 1) appartient à la fonction f4. 

 
 

 Le couple (1/2 ; 4) appartient à la fonction f5.  

x 2 3 4 5 

f(x) 6 9 12 15 

Fonction linéaire ? O/N y = 3x 

Fonction affine ? O/N 

a = (6-9):(2-3)=-3: (-1)=3 

x 7 8 9 10 

f(x) 13 11 9 7 

Fonction linéaire ? O/N 

Fonction affine ? O/N y = -2x + 27 

a = ......... 

x -5 -4 -3 0 

f(x) -10 0 10 15 

Fonction linéaire ? O/N 

Fonction affine ? O/N   y = 

a = (-10-0) :(-5+4)=-10 :(-1) 
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Série 14 : Histoire de pentes  (AM P 163) 
 

REPRÉSENTE un triangle de support,  

DÉTERMINE les coordonnées entières des extrémités de l'hypoténuse, 

DÉTERMINE les accroissements Δx et Δy puis CALCULE la pente. 

  

 

y

x
 =

46

26

−

−
=

2

4
= 2 

y

x
 =

30

20

−

−
=

3

2

−

−
= 

3

2
 

 

  
 y

x
 =

22

11

−−

−−
=

4

2

−
= 

2

1−
 

  

2

5−
 

y

x
 =

41

35

−

−
=

3

2

−
= 

3

2−
 

 

(4 ;2) 

(6 ;6) 

(3 ;2) 

(-2 ;1) 

(-2 ;-1) 

(1 ;5) 

(4 ;3) 
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Série 14 : Histoire de pentes 

Pour chaque droite, REPRÉSENTE un triangle de support, DÉTERMINE les coordonnées des extrémités de 

l'hypoténuse, DÉTERMINE les accroissements Δx et Δy puis CALCULE la pente. 

 

 

  

x = 6 -2 = 4 et y =7 - 1= 6 
x =2 – 5 =-3 et y =5 - 4 = 1 

x =3 – 5 =-2 et y = 7-3 = 4 

pente = 
4

6
 = 

2

3
= 1,5 pente = 

3

1

−
 = 

3

1−
 pente = 

2

4

−
 = -2 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x = et y = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x = et y = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x = et y = 

pente =y

x
 =

47

16

−

−
=

3

5
 pente =y

x
 =

14

48

−

−
=

3

4
 pente =y

x
 =

15

18

−−−

−−
= 

4

9−
 

Détermine la pente des droites suivantes en écrivant le détail de tes calculs. 

La droite m passe par les points A (2 ; 5) et B (4 ; 9) La droite g passe par les points A ( 1 ; 8 ) et B (3 ; 5) 

Pente =  
42

95

−

−
= 

2

4

−

−
= 2 Pente = 

31

58

−

−
= 

2

3

−
=

2

3−
 

La droite d passe par les points A ( 0 ; 3) et B (2;1  ) La droite j passe par les points A ( -1 ; 2 ) et B (3 ; 5) 

Pente = 
20

13

−

−
.=.

2

2

−
= -1 Pente = 

31

52

−−

−
 = 

4

3

−

−
= 

4

3
 

La droite e passe par les points A (-3 ; 5) et B (-1 ;2) La droite f passe par les points A (1 ; 2) et B (-3 ; -5) 

Pente = 
13

25

−−−

−
=

2

3

−
=

2

3−
 Pente =.

31

52

−−

−−
= 

31

52

+

+
 = 

4

7
 

Vérifie graphiquement les résultats obtenus pour la pente des droites e et f. 

 

 

 

 

 

 

(6 ;7) 

(2 ;1) 

y = 6 

x = 4 

(2 ;5) 

(5 ;4) 
y = 1 

x =3 

(3 ;7) 

(5 ;3) 

y = 4 

x =2 
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Série 15 : Histoire de pentes : droites parallèles et perpendiculaires   (NAM 164 e-f) 

 

a) DÉTERMINE dans chaque cas les pentes des droites a et b. 

 
 

 

 

b) DÉTERMINE la position des droites : parallèles, perpendiculaires ou sécantes :  
 

 
 

Série    : Droites parallèles en connaissant leurs équations respectives : (AM P 171 n°16) 

 

DÉTERMINE les droites qui sont parallèles. 

a  y = 3 x -  2  d  x  - 2 y + 1 = 0  g  x= -2 

b y =  - 5 + 2 x  e 6 x  -  2 y = 0  h  - x - y = 0  
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c  y= - 2 f  2 x - y + 4 = 0  i  - y + 2 x = - 4  

 

Exercices supplémentaires : NAM 162-163 
Détermine la pente des droites en utilisant des points de coordonnées entières  

 

 
 

 

Exercices supplémentaires : NAM Page 183 ex 31-  ex 32 

Série 15 bis : Droites parallèles en connaissant deux points : (Nouvel AM P 183 exercice 32/AM P 171 n°15) 

Sans représenter les droites, détermine celles qui sont parallèles. 

a) La droite a passe par les points (1 ; 5) et (3 ; 9).        2 

b) La droite b passe par les points (1 ; 5) et (3 ; -1).     -3 

c) La droite c passe par les points (2 ; 1) et (5 ; 4).   1 

d) La droite d passe par les points (-1 ; 5) et (2 ; 7).  2/3 

e) La droite e passe par les points (-2 ; 5) et (4 ;-4).  -3/2 

f) La droite f passe par les points (4 ; 2) et (2 ; 5).  -3/2 

g) La droite g passe par les points (2 ; 0) et (-2 ; 12).  -3 

h) La droite h passe par les points (-4 ; -1) et (-1 ; 5).  2 

i) La droite i passe par les points (-2 ; 3) et (1 ; 6).  1 

j) La droite j passe par les points (1 ; -1) et (7 ; 3). 2/3 

Série     

b y =  - 5 + 2 x  e 6 x  -  2 y = 0  h  - x - y = 0  

 

c  y= - 2 f  2 x - y + 4 = 0  i  - y + 2 x = - 4  

  

Exercices supplémentaires 
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Série 13 : Analyse de graphiques de fonctions : (Nouvel AM P 158-159 Activité 5 /AM P 162 activité 2) 

Restitue à chaque graphique son expression analytique 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

  

x 

y 

1 

1 1 

0 

a 

b 

c d 

x 

y 

1 

1 1 

0 

a 

b c d 

x 

y 

1 

1 1 

0 

a 

b c d e 

f 

a = f4. 

 

 

b = f3. 

 

 

c = f1 

 

 

 

d = f2 

a droite parallèle à 

l’axe des abscisses 

Fonction constante 

a = f3 

b : fct croissante …. 

b = f4 

 

c et d droites parallèles 

 même pente 

 

c = f2 

 

d = f1 

a = f....... 

 

 

b = f....... 

 

 

c = f....... 

 

 

 

d = f....... 

 

 

e = f....... 

 

 

f = f....... 
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Série 13bis : :  Expression analytique de fonctions du premier degré  

ASSOCIE l’expression analytique correspondante à chacune des droites suivantes en observant le signe 

des paramètres a et b.  

 

 

        

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Série 17 : Expression analytique de fonctions du premier degré : 

DÉTERMINE l’expression analytique de la fonction dont la représentation est la suivante 

 
  

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

  

y = 2x + 2 Droite : ____ 

 

y = 4  Droite : ____ 

2x
3

2
y −−=  Droite : ____ 

y = -2x + 2 Droite : ____ 

 

y = x – 5  Droite : ____ 

y 

1 

1 

x 

d1 

d2 

d3 

d4 

d5 

y= ax + b 

☺ b = 1 

☺ a = -1 

 y= -x + 1 

y= ax + b 

☺ b = 0 

☺ a = 2 

 y= 2x  
y= b 

☺ b = 3 

 y= 3  

y= ax + b 

☺ b = 4 

☺ a = -3 

 y= -3x + 4 

y= ax + b 

☺ b = -1 

☺ a = 1 

 y= x - 1 

y= ax + b 

☺ b = 1 

☺ a = -0,5 

 y= -0,5x + 1 
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Série 18 : Expression analytique de fonctions du premier degré :  

DÉTERMINE graphiquement l’expression de la fonction affine dont on a tracé la courbe : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

y = y= 2x + 2……………. y = y= -x - 2……………. y = x - 2…. y = 1/4x + 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

y = 2 x + 1………. y = -3. y = 2x. y = - x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

y = -4/3 x +2……. y = 5/2 x -2……………. y = -2 x + 3…. y = -3,5 x +3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

y = x+ b……. y = -4x + 12 ……………. y = -3x -7……. y = 8x + 20 

(-3 ;2) 

→

i  

→

j  

 O →

i  

→

j  

 O →

i  

→

j  

 O →

i  

→

j  

 O 

 f : x → f (x) = ax + 2  f : x → f (x) = ax - 2  f : x → f (x) = ax + 2  f : x → f (x) = ax + 1 

1. 2. 3. 4. 

→

i  

→

j  

 O →

i  

→

j  

 O →

i  

→

j  

 O →

i  

→

j  

 O 

 f : x → f (x) = ax + 1  f : x → f (x) = b  f : x → f (x) = ax  f : x → f (x) = ax 

5. 6. 

 

7. 

 

8. 

 

→

i  
 

→

j  

 O 

 

→

i  
 

→

j  

 O 

 

→

i  
 

→

j  

 O 

 

→

i  
 

→

j  

 O 

 

 f : x → f (x) = ax +2 

 

 f : x → f (x) = ax -2 

 

 f : x → f (x) = ax +3 

 

 f : x → f (x) = ax +3 

 

9. 10. 11. 12. 

→

i  

→

j  

 O →

i  

→

j  

 O →

i  

→

j  

 O 

 

→

i  
 

→

j  

 O 

 

 f : x → y = x + 5 

 

 f : x → y = -4x + b 

 

 f : x → y = -3x + b…… 

 

 f : x → y = 8x + b… 

 

13. 

 

14. 

 

15. 

 

16. 

 

y= ax + b 

☺ b = 2 

☺ a = 2:1 

y= ax + b 

☺ b = -2 

☺ a = -2:2 

 y= - x - 2 

y= ax + b 

☺ b = -2 

☺ a = 2:2 

 y= x - 2 

y= ax + b 

☺ b = 1 

☺ a = 1: 4 

 y= 1/4x + 1 

y= ax + b 

☺ b = 1 

☺ a = 2:1 

y= ax + b 

☺ b = 0 

☺ a = 2:1 

y= ax + b 

☺ b = 0 

☺ a = -2:2 

y= ax + b 

☺ b = 2 

☺ a = 4:3 

y= ax + b 

☺ a =2:2 =1 

 y = x+ b 

☺ b ? (-3 ;2) 

-3 + b =2 

y= ax + b 

☺ a =-4:1 =-4 

 y = -4 x+ b 

☺ b ? (3 ;0 ) 

-4.3 + b =0 

b = 12 

y= ax + b 

☺ a =-6:2 =-3 

 y = -3 x+ b 

☺ b ? (-3 ;2 ) 

-3.(-3) + b =2 

b = 2 - 9 

y= ax + b 

☺ a =8:1 =8 

 y = 8 x+ b 

☺ b ? (-2;4 ) 

8.(-2) + b =4 

b = 4 + 16 
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-3 + b =2 

Série 16 : Pour chacune des expressions algébriques proposées : 

a) ÉCRIS les expressions analytiques sous la forme 𝑦 =  𝑎𝑥 +  𝑏 

b) CALCULE le zéro et l’ordonnée à l’origine de chaque fonction 

c) CONSTRUIS les graphes des fonctions. 

d) VÉRIFIE algébriquement si les points (0,0), (2,-1) et (2,0) appartiennent à la droite. 

2y + x +1 =0 y+3=0 y = 
2

1
x –1 y = 3x 1 – 2y = x - 

3

x
= y – 1 x+ y = 0 

2y  =- x -1 

y  =
2

x-
 -

2

1
 

y = -3 y = 
2

1
x –1 y = 3x – 2y = x -1 

y  =
2

x-
 
2

1
 

y – 1=- 
3

x
 

y = - 
3

x
+1 

y = -x 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  
 

 

Série 16  Bis: DÉTERMINE le zéro de chacune des fonctions proposées 

y = -1/2 x +2 y = x+3 y= 5x y = -3 + 9x y= -3 y=-x –4 y=0 y= x y= x+1 

x=4  

 

 

 

 

 

 

x= -3 

x=0 x=1/3 x=/ x=-4 x x=0 x=-1 
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Série 17 : Expression analytique de fonctions du premier degré  

DÉTERMINE les paramètres a et b de la fonction affine f dont on connaît deux points et leurs images. 

1. f(2) = 4 et f(5) = -2 

(2 ; 4 )  et  (5 ; -2 ) 

2. f(3) = 1 et f(5) = 7 

(3 ; 1)  et  (5 ; 7 ) ........  

3. f(-4) = 5 et f(-1) = 2 

(-4 ; 5)  et  (-1 ; 2 ) .....  

4. f(-1) = 5 et f(1) = -5 

(-1 ; 5)  et  (1 ; -5 ) ........  

• Calcul de a : 

a =  
f(2) – f(5)

2 – 5
 

a =  
4 – (-2)

2 – 5
 

a =  
4 – (-2)

2 – 5
 

a =  
6

-3
 

a =  -2  

• Calcul de a : 

a = 
5 -3

) (5 - 3) ( ff
 

a =  
 -

 - 

53

71
 

a =  
2 -

6 - 
 

a = 3 

• Calcul de a : 

a = 
 (-1) -4-

(-1) - (-4) ff
 

a =
 14-

2 - 5

+
 

 a =
 3-

3
 

a = -1 

• Calcul de a : 

a = 
1 -1-

) (1 - (-1) ff
 

a =
 11-

(-5) - 5

−
 

a =
 11-

5 5

−

+
 

a = -5 

• Calcul de b : 

 f(x) = ax + b 

 4 = -2  2 + b 

 4 = -4 + b 

 4 + 4 = b 

 8 = b 

• Calcul de b : 

f(x) = ax + b 

 1 = 3  3 + b 

 1 = 9 + b 

 1 - 9 = b 

 - 8 = b 

 b =- 8 

• Calcul de b : 

f(x) = ax + b 

 5 = -1  (-4) + b 

 5 = 4 + b 

 5 - 4 = b 

 1 = b 

 b =1 

• Calcul de b : 

 f(x) = ax + b 

 5 = -5  (-1) + b 

 5 = 5 + b 

 5 - 5 = b 

 0 = b 

 b =0 

 

• Conclusion : 

f(x) = -2x + 8  

• Conclusion : f(x) = 3x - 8 

 

• Conclusion : f(x) = -x + 1 

 

• Conclusion : f(x) = -5x 

 

 

 

Série 19 : Equations de droites : (AM P 165 Activité 5  ex b et c / Pas NAM P 166 Activité 7  exercice a ) 

DÉTERMINE l’expression analytique des droites qui répondent aux conditions suivantes  

1) La droite a passe par le point (0 ; 0) et sa pente vaut 3.  
 

 

2) La droite b passe par les points (0 ; 0) et (2 ; -3).   
 

 

3) La droite c passe par le point (0 ; 0)  et est parallèle à la droite d'équation y=2x+1.  
 

 

4) La droite d passe par le point (0 ; 3)   et sa pente vaut 1/4.  
 

 

 
5) La droite e passe par le point (4 ; 3) et sa pente vaut ½ 

 

 

association formule et graphique 
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